4.2.1 Elektrické obvody (cvi €eni)
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Rozsvi’ Zarovku pomoci ploché baterie.

Odhni plisky baterky ziwvodni polohy a fitla¢ je k bokim baterie (opatr) aby se
nezlomily). Rozswi Zarovku.

. ZaSroubuj zarovku do objimky a rozsyiipomoci baterie.

Funkce Zarovky je mozné vy&lit dvéma zgsoby:

a) Zarovka funguje jako mlynek na potoce, ktery@giotlektricky proud a on sviti.

b) Zarovka funguje jako motor, do kteréhitgkaji z obou pdl baterie di¥ latky (plusovy a
minusovy proud jako benzin a vzduch v motoru),é&teni zreaguji a tim ji rozsviti.

Najdi zapojeni, kterym je mozné rozhodnout, ktetéazii je spravna.

. Sestroj elektricky obvod s jednou zarovkou. Poté@llodu pidej druhou Zarovku, tak aby

také svitila. Porovnej jas prvni Zarovky pokudgpajena sama a pokud je zapojena s
druhou Zarovkou.

. Predchozi piklad je mozné&eSit d& zpisoby, které se liSi svitem Zarovek. Prostuduj oba

druhy obvod a najdi podstatny rozdil, ktery @&obuje éznou svitivost zapojenych
zarovek. Pokus se rozdilnou svitivost Wttt

. Zakresli oba obvody zipdchoziho fikladu pomoci schématickych zfek.

. Sestroj elektricky obvod s jednou zarovkou, batekiypingem tak, aby vypingm bylo

mozné zZarovku rozgeovat a zhasinat.

. Sestroj elektricky obvod s dma zZarovkami, baterii agpina&em tak, aby fepin&em bylo

mozné pepinat, ktera Zarovka bude svitit (vZdy bude spiiize jedna Zarovka, stejnym
svitem jako v obvods jedinou Zarovkou bez vypite).

. 10: Sestroj obvod, ve kterém budousdtarovky, vypina a baterie, zapojené tak, aby

vypina&em bylo mozné zapinat svitdigjedné nebo dvou zZarovek najednou. Pokud Zarovky
sviti ol®, sviti steji jako kdyz sviti jedna.

. 11: Sestroj obvod, ve kterém budousdtarovky, vypindé a baterie, zapojené tak, aby

vypina&em bylo mozné zapinat svitdigjedné nebo dvou zZarovek najednou. Pokud Zarovky
sviti ok, sviti mé®, nez kdyz sviti jedna.

. 12: Sestroj obvod s jednou zarovkou &mha fepindi. Prepin&de musi byt zapojeny tak, aby

Vv pripact, Ze zarovka sviti, bylo mozné ji libovolnyrmepingem vypnout: Pokud Zarovka
nesviti, musi byt mozné ji libovolnyntgpin&em zapnout (schodivy vypin&).

. 13: Na stole je sestaven obvod s€ma Fepin&i a dwma zarovkami. Nakresli jeho schéma,

odhadni, jak budou jednotlivégpinae ovliviiovat svit Zarovek, pak obvod sestav &ov
swvij piredpoklad.



